

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

AÑO DE LA VICTORIA

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Teléfonos 1924 y 1424

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Número suelto: 15 CENTIMOS

AYER, EN EL TRIBUNAL SUPREMO

El ministro de Justicia declara abierto el Año Judicial 1939-40

El señor Bilbao señala como necesidades del momento actual la reforma del Código Civil y Penal, de la Ley Orgánica del Poder judicial y de la Ley Hipotecaria



Don Esteban Bilbao

Justicia desde que la maldad de los hombres la deserró de este mundo.

Y ahora, al despedirnos, repitamos la frase de sabor tan castizo de nuestros labradores: «A la paz de Dios, hermanos», y agreguemos: «y al servicio de España, simbolizada en nuestro Caudillo Franco».

El discurso fué acogido con grandes ovaciones, siendo muy felicitado el orador.

A continuación fué leída la Memoria del fiscal.

Seguidamente intervino el ministro de Justicia, señor Bilbao, quien puso de manifiesto la anomalía existente en materia de justicia en la época roja.

Subrayó la vulneración constante de las más elementales normas del Derecho, en checas y cárceles. Dedicó después un fervoroso recuerdo a Calvo Sotelo, Victor Pradera y José Antonio Primo de Rivera y demás abogados y magistrados víctimas del furor rojo por su amor a España.

Dicho recuerdo añadió el señor Bilbao—debe estar presente en todos. Tamaños enormidades se repararán con la justicia de Franco, que ha sido siempre serena.

Señaló a continuación como necesidades del momento actual, la reforma del Código Civil y Penal; Ley Orgánica del Poder Judicial y Ley Hipotecaria, destacando las audacias del marxismo, judaísmo y masonería; siendo ya hora—dijo—de que se devuelvan al Estado los medios que le son debidos.

La Ley de Enjuiciamiento Civil tiene que tener un nuevo cauce, simplificando los plazos y términos, para evitar corrupciones, con sanción para el letrado y litigante temerario.

Calificó a la Ley Orgánica de armatoste antiguo, susceptible de reformas con revisión de sueldos a jueces y magistrados por ser a todas luces escasos, máxime comparados con el agosto de su función. Debemos inspirarnos en lo que predica y alienta Franco al pueblo, que al igual que la palabra Justicia no sea vacía sino revestida con todo su esplendor.

El ministro fué interrumpido con aplausos varias veces durante su discurso, siendo al final calurosamente ovacionado.

Finalmente declaró abierto el Año Judicial 1939-40, dándose por terminado el acto. (Logos.)

En los Campesamentos femeninos formamos mujeres fuertes y sanas para la Patria

Se aconseja imponer restricciones en el consumo de papel

El Presidente del Comité Sindical del Papel y Cartón ha manifestado, en relación con las declaraciones últimamente publicadas en la prensa sobre el problema del papel, que aunque la industria papera tiene adquiridas materias primas, la situación internacional presente pone dificultades para su transporte marítimo a España, dificultando que el Ministerio de Industria se esfuerce en salvar. Entre tanto, una elemental prudencia aconseja imponer restricciones en el consumo del papel semejantes a las que los demás Estados neutrales han dictado a estas fechas.

La guerra

Polonia pide una ayuda eficaz a Inglaterra, ya que el ejército polaco no se encuentra en condiciones de ofrecer mayor resistencia a las tropas alemanas

Las operaciones militares en el frente Occidental entran en una fase de gran violencia

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Berlín.—Comunicado oficial del Alto mando del Ejército alemán. «Las tropas alemanas que combaten al sur de Polonia, en el frente Este, han rebasado el día 14 la carretera de Lemberg-Lublin.

Las numerosas fuerzas polacas que se encuentran rodeadas en las proximidades de Kutno, que se defienden ferrocarril, han realizado un nuevo intento de evadirse hacia el Suroeste, pero han fracasado.

Al Este del Vistula las tropas alemanas se aproximan por el Norte, Este y Suroeste, a los suburbios de Varsovia. Los intentos de una salida hacia el Este han sido igualmente frustrados.

Las tropas alemanas avanzan hacia Brest-Litovsk y han penetrado procediendo del Norte, en la zona fortificada de la ciudad. Parte de los fuertes han sido asaltados y se continúa resistiendo en la Ciudadela.

Gdynia está totalmente en poder del Ejército alemán. Fuerzas navales contribuyeron eficazmente con el ejército de tierra a la toma de la ciudad, en los combates de la península de Hela, forzando la entrada por el Sur de Gdynia.

A pesar del mal tiempo, un bombardeo eficaz de las líneas férreas y estaciones se ha llevado a cabo, facilitando el avance en los accidentados terrenos y han ayudado a las tropas de tierra, alemanas, contra los cercados en las proximidades de Kutno.

Las bombas alemanas han destruido los barcos de guerra polacos que todavía se hallaban en el puerto de Heinsternest.

En el Oeste, actividad artilera, enemiga. Al Este de Sarrebruck, el enemigo atacó el día 12 de Septiembre por el Sur de Prüm, habiéndose retirado más allá de la frontera ante la actividad de la artillería alemana. No se han registrado ataques aéreos en territorio del Reich».

EL FRANCÉS

París.—Comunicado oficial del Estado Mayor francés. «Hemos consolidado las posiciones conquistadas durante la jornada precedente, rechazando los contraataques del enemigo, al que hemos causado grandes pérdidas.

La artillería enemiga y la aviación, han reaccionado fuertemente por una parte del frente. Nuestra aviación de caza ha rechazado a los aparatos enemigos en el momento en que empezaba el ataque a poca altura sobre nuestras líneas. (Stéfani).

París.—La Agencia Havas publica la siguiente ampliación al parte de guerra francés:

«Durante todo el día y la noche de ayer, a pesar del mal tiempo y de la actividad de la artillería de grueso calibre alemana, nuestras tropas prosiguieron sus reclutaciones a vanguardia.

A las 10 horas del enemigo ha habido que añadir algunos contraataques de los defensores de las avanzadas de la línea Sigrid, que no impidieron el mejoramiento de las posiciones francesas.

La más importante operación llevada a cabo durante los tres últimos días, intercala al extremo occidental del frente, es decir, al sector de Sierck, al borde mismo del Mosela. Esta región ha sido teatro de un ataque alemán que parió de Metz, localidad alemana, en dirección a Sierck. El ataque fué detenido en seco después de una progresión del enemigo de unos cien metros. Precedida por cargas de combate, la infantería francesa rechazó al adversario hacia sus posiciones de partida y para evitar nuevas reacciones, ocupó estas posiciones, mejorando las líneas. El enemigo destruyó la línea ferroviaria a lo largo del Mosela.

En los demás sectores del frente han progresado igualmente las tropas francesas, habiéndose ocupado importantes posiciones.

El Estado Mayor guarda silencio acerca de los nombres de las localidades ocupadas, para evitar que el enemigo pueda tener directa o indirectamente noticias del estado exacto de las líneas.

París.—Otra información dice que las fuerzas francesas que operan en el Mosela, han ocupado el pueblo de Feil, al otro lado de la frontera franco-alemana, en la carretera de Sarrebruck.

El Gobierno polaco solicita permiso para pasar la frontera rumana.

Bucarest.—El presidente de la República polaca, Moscicki, que en unión del Gobierno ha elegido la ciudad fronteriza de Fawski como sede del Gobierno, ha solicitado de Rumania el correspondiente permiso para entrar en territorio rumano cuando las circunstancias hagan conveniente esta medida.

Se refugia en un puerto de Estonia un submarino polaco.

Reval.—Hoy ha entrado en el puerto el submarino polaco «Orsey», cuyo llegada produjo gran sensación.

Este buque polaco es modernísimo y había sido construido en Inglaterra.

Se encontraba, desde hace dos semanas en alta mar, sin poder elegir ruta para salvarse.

El comandante del barco ha manifestado que tuvo que racionar los víveres para sostener a la tripulación, así como el combustible. Parte de la tripulación se encuentra enferma, así como el comandante. Los enfermos han sido hospitalizados, y el resto de la tripulación internada.

El Gobierno de Estonia abrió una investigación especial para que se pongan en claro las causas que han motivado la llegada del «Orsey» a Reval.

Polonia pide ayuda a Inglaterra.

Roma.—Los periódicos de esta tarde publican unos despachos recibidos de Londres en los que se dice que el embajador polaco en la Gran Bretaña ha entregado una nota del Gobierno de Polonia demandando una ayuda eficaz para su nación, ya que el Ejército polaco no se encuentra en condiciones de ofrecer mayor resistencia a las tropas alemanas.

Los partes de operaciones francesas.

París.—Como los partes del alto mando francés son muy escuetos, el público demanda detalles de las operaciones realizadas.

Esto ha hecho que en forma de comunicados extraordinarios se de cuenta de algunas de las operaciones militares en el frente Occidental.

Esta tarde ha sido facilitado uno en el que se dice que se ha dado un nuevo paso de avance en diversas partes del frente, y que inmediatamente, y a pesar de las condiciones desfavorables del tiempo, se procede a establecer las posiciones.

Otro de los factores con que tiene que luchar el Ejército francés es la extraordinaria actividad de la artillería alemana. Los ataques de la línea Sigrid no solamente no han obtenido una sola pulgada de terreno, sino que además nuestras fuerzas, durante la noche, han procedido a fortificar las vanguardias conquistadas.

En las riberas del Mosela, cuya región está cortada por una parte de

una línea ferroviaria alemana, las fuerzas germanas iniciaron un ataque que inmediatamente fué cortado por las tropas francesas. No solamente—dice el comunicado—se le hizo retroceder, sino que después las fuerzas francesas ocuparon parte de las posiciones alemanas, mejorando la posición en este sector. La línea del ferrocarril fué destruida por las fuerzas alemanas durante su retirada.

Aj Este del Sarre, continúa el avance, habiendo sido ocupadas dos aldeas y varias alturas que constituyen importantes observatorios desde los que se domina una gran extensión de territorio alemán.

Añade el Cuartel General francés que es necesario guardar el secreto sobre lo conquistado, a fin de no prevenir al enemigo y de que éste pueda ser informado de la verdadera situación en que se encuentran las tropas francesas.

La actividad de las escuadras naval y aérea británicas.

Londres.—El ministerio de Información ha manifestado que los cazatorpederos y los aviones británicos no cesan en sus exploraciones de amplias zonas de mar, en busca y persecución de los submarinos alemanes.

Se han realizado muchos ataques sobre estos sumergibles, habiéndose destruido buen número de ellos.

Las tripulaciones fueron salvadas por los buques británicos y llevadas a internamiento, siempre que ha sido posible hacer tales salvamentos.

Las reservas del oro polaco pasarán por territorio rumano.

Bucarest.—Las reservas de oro del Banco de Polonia serán trasladadas a establecimientos bancarios de las potencias occidentales. Un miembro del Gobierno polaco estuvo en esta capital solicitando el oportuno permiso para que el oro pudiera pasar por territorio rumano, a lo cual se ha accedido, ya que este hecho no puede afectar a la neutralidad de Rumania.

Cuarenta y siete aviones derribados por las fuerzas aéreas alemanas.

Berlín.—Oficialmente se anuncia que 47 aviones enemigos fueron derribados hoy por una escuadrilla alemana.

Evacuación de la provincia de Alsacia.

Bruselas.—Según los periódicos, parece ser que está siendo evacuada toda la provincia alsaciana.

Los envíos de fuerzas británicas a Francia.

Bruselas.—Según informes que se reciben en esta capital de París, dicen que los envíos de fuerzas británicas a Francia, no son tan grandes como se creen. Sólo han llegado unas cuantas divisiones, las cuales han quedado internadas en Francia.

Se restablecen las comunicaciones entre Danzig y la Prusia Oriental.

Danzig.—Las comunicaciones ferroviarias entre la ciudad de Danzig con Prusia Oriental y el corredor, se restablecieron el próximo lunes.

El Fuehrer vuela sobre el frente polaco.

Berlín.—Noticias oficiales del Cuartel General del Fuehrer, dicen que éste ha realizado un vuelo de inspección al frente polaco, observando el avance de las tropas alemanas.

Durante el vuelo, cruzó la Alta Silesia y la zona industrial, la cual desde 1921 estaba en manos de los polacos. Este distrito está ahora en poder de Alemania.

También el Canciller alemán voló sobre Cracovia, cuya actividad industrial continúa normalmente. En su visita, el Canciller observó el cruce del río, realizado por dos divisiones alemanas, observando la fuerte resistencia de las tropas polacas, que fué vencida por el ejército alemán.

La tripulación de un barco hundido por un submarino alemán.

Londres.—La tripulación de un buque mercante británico, hundido por un submarino alemán, ha sido desembarcada esta tarde por un buque noruego que la recogió.

El incidente germano-holandés, aclarado.

Amsterdan.—Un comunicado oficial holandés reconoce que el incidente aéreo de ayer entre los aviones alemanes y holandeses fué debido a una equivocación porque el aparato alemán creyó encontrarse ante un avión enemigo y, como es natural, dis-

LA REORGANIZACION DE LOS

SERVICIOS DE ORDEN PUBLICO

Convocatoria para la provisión de siete mil plazas con destino a los efectivos de Policía armada y Tráfico

El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana la siguiente disposición del Ministerio de la Gobernación:

«Con arreglo a lo dispuesto en el Decreto de 8 de Septiembre actual («B. O. del E.» número 253), por el que se autoriza a este Departamento para la celebración de una o más convocatorias de personal con que atender a la reorganización de los servicios de Orden Público, este Ministerio, con el fin de lograr una recluta bien seleccionada, ha de atender de modo preferente al patriotismo de los aspirantes, acreditado por su conducta en relación con el Movimiento Nacional antes y durante la guerra.

En su virtud, se acuerda una primera convocatoria para la provisión de siete mil plazas con destino a los efectivos de policía armada y tráfico, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Podrán tomar parte en ella todos los ex combatientes españoles (sergentes, cabos, soldados del Ejército y Milicia nacional) que reúnan seis meses de frente y los ex cautivos que por tal condición no hubieran tomado parte en la guerra, pero que hayan cumplido con anterioridad el servicio militar, siendo condición indispensable para unos y otros, tener veintidós años de edad, sin pasar de treinta y cinco; carecer de antecedentes penales; reunir las condiciones de aptitud física necesarias y alcanzar una estatura no inferior a 1,670 metros, con arreglo a la prelación siguiente:

A) Caballeros de la Orden Militar de San Fernando.

B) Condecorados con la Medalla Militar.

C) Sargentos efectivos.

D) Voluntarios incorporados a filas con una antelación superior a tres meses al primer llamamiento de su reemplazo.

E) Recompensas militares

obtenidas en orden de mayor o menor importancia.

F) Mayor tiempo de frente y número de heridas sufridas.

G) Hijos o hermanos de muertos en acción de guerra o de sus resultas en defensa de la patria o víctimas de la revolución.

H) Mayor tiempo de cautiverio.

I) En igualdad de condiciones será razón de preferencia poseer el empleo de cabo y pertenecer a unidades voluntarias.

En caso de coincidencia se atenderá a la mayor edad.

J) Para los comprendidos en los apartados A) y B) no será indispensable la talla mínima establecida; en casos excepcionales por méritos extraordinarios que concurran en el aspirante, podrá asimismo ser dispensada, por acuerdo del ministro.

2.º Acreditar inmejorables informes políticos-sociales, así como la adhesión entusiasta al Movimiento Nacional.

3.º Poseer la preparación cultural y profesional determinada por un programa elemental que será dado a conocer oportunamente. Los que aspiren a pertenecer a la especialidad de tráfico, habrán de poseer además la documentación oficial que acredite su aptitud.

4.º Los admitidos disfrutará, en tanto otra cosa no se disponga, de igual retribución y emolumentos que actualmente tiene asignados en Cuerpo de Seguridad y de Asalto.

5.º El régimen de ascensos se ajustará, provisionalmente al existente para las fuerzas mencionadas en la regla precedente.

6.º Por la Dirección General de Seguridad se adoptarán las disposiciones convenientes para el desarrollo y celebración de la convocatoria que se anuncia en la presente Orden.

Burgos, 15 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.—SEBRANO SUNER.»

Se reorganizan las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

El Secretario General y Jefe de ellas trabaja activamente para la reorganización de las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Tiene en estudio al efecto un proyecto para articularlas de modo que, fieles a su misión, constituyan en el futuro uno de los instrumentos animadores del Estado Nacional Sindicalista, que al igual que el heroísmo de las horas de la guerra sepan mantener el rígido espíritu de las horas de la reconstrucción.

Un incendio a bordo de un trasatlántico

Las pérdidas se calculan en dos o tres millones de pesetas

Bilbao.—Anoche, a las nueve, se produjo un incendio en la parte central del trasatlántico español «Habana», de la compañía Transatlántica, el cual había sido rescatado recientemente de un puerto francés, donde le llevaron los rojos y en el que se estaban realizando reparaciones de importancia para ponerlo en condiciones de hacerse nuevamente a la mar.

El incendio adquirió rápidamente enormes proporciones, destruyendo por completo toda la parte central, destinada al pasaje, con todas sus lujosas instalaciones, salones, escaleras, etcétera. Esta parte puede valorarse en dos o tres millones de pesetas.

Han quedado intactas todas las instalaciones de máquinas y calderas, por lo que no se ha perdido la esperanza de que el buque pueda ser reparado y nuevamente pueda navegar ordinariamente.

Es este incendio el segundo que sufre el «Habana». El primero lo provocaron un grupo de extremistas de la Constructora Naval el año de haber sido botado. Lo fué en el año 1920 y en aquel incendio las averías se acumularon en más de un millón de pesetas.

Valía el buque en 15 de Julio de 1920, que es cuando se botó, treinta millones de pesetas y estaba actualmente asegurado en veinte millones. (Logos.)

Barco americano, detenido por un crucero británico.

Washington.—Por primera vez ha sido detenido por un crucero inglés un barco americano que iba cargado con fosfato.

Altos cargos en Danzig.

Danzig.—El general Heitz ha sido nombrado gobernador militar de Danzig y Prusia Oriental. El Gauleiter Foster es gobernador civil de Danzig.

El mariscal Goering, en la Alta Silesia.

Frente polaco.—El mariscal Goering ha visitado las instalaciones mineras e industriales de Alta Silesia, dando instrucciones generales para la inmediata vuelta al trabajo en todos los establecimientos. Goering examinó con los directores de las grandes industrias la nueva situación de las explotaciones industriales de la Alta Silesia, que trabajan hoy, no para Polonia, sino para Alemania. La reunión se celebró en el frente. Seguidamente Goering regresó a Gleiwitz. El mariscal informó al Fuehrer sobre sus visitas a Silesia. (Stéfani.)

Concentraciones soviéticas en la frontera polaca.

Riga.—Se continúan señalando concentraciones de tropas soviéticas en la frontera polaca. (Stéfani.)

Refugiados polacos en Rumania.

Bucarest.—La señora Beck y su hijo, la señora de Smigly Rytz, que franquearon ayer la frontera rumana, son esperadas hoy en Bucarest. Se sabe por otra parte que tras Beck y su Ministerio, otros Ministros se han trasladado hoy también de Litzianetz al pueblo de Aaleszzyki, cerca de la frontera rumana. (Stéfani.)

LEA ESTE «EL ADELANTO»

Notas de Sociedad

VIAJES

-Han llegado: De Valladolid, don Ricardo Izquierdo. De Madrid, el diputado portugués, don Carlos Mantero. De Zamora, el diplomático argentino, don Oscar Gómez Palmes. De Madrid, don Pedro Alvarez Osuna. De Matilla, de paso para San Sebastián, don Casimiro Pérez Tabernero. De Valencia, don Isidro García Díaz. Han salido: Para Madrid, el escultor don Angel García Díaz. Para la misma capital, don Juan Antonio Gordón Morales. Para el mismo punto, don Jesús M. Arozamena. Para Seguros, el registrador de la Propiedad, don Luciano Sánchez González. Para Madrid, después de haber pasado unos días entre nosotros, el capitán de Aviación, don José Lancha Belara, y su distinguida esposa.

PETICION DE MANO

Por don Pedro Román Romero, far macéutico de Carbajales de Alba (Zamora) y su hija Tere, y para su hijo y hermano, respectivamente, el joven médico don Pedro, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Mari-Tere Zurdo Pérez, hija de don Manuel Zurdo y doña Teresa Pérez, conocidos industriales de esta plaza.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, habiéndose concertado la boda para el próximo mes de Octubre.

Recibían por anticipado nuestra más cordial enhorabuena la feliz pareja, extensiva a sus respectivas familias.

CASINO DE SALAMANCA

Con muchísima razón el elemento joven no se ha resignado a romper bruscamente con el agradable hábito de bailar a diario, y ayer "asaltó" el Casino, entregándose plenamente a este dulce deporte.

Cerca de las diez de la noche comenzó el desfile, después de haber pasado unas horas de grato esparcimiento.

Parece ser un hecho que muy en breve se celebrará un baile de noche.

VIARIAS

Se encuentra entre nosotros la genial actriz María Fernanda Ladrón de Guevara, que debutará hoy en el Coliseum.

Aprobó el examen de ingreso en el Instituto de Enseñanza Media, la niña Amalia Guadalupe Malmiera, García, que pasa una temporada con sus amigos, los señores de Castro Marín (don Patricio).

LA MODA

Avance de la moda de otoño. Lo primero que llama la atención en las modas del próximo otoño son las chaquetas de los trajes señas, se han alargado por lo menos diez centímetros desde la primavera y ahora descienden muy por debajo de las caderas. La largura de las faldas no ha variado en cambio nada; se siguen llevando muy cortas, pero mucho más estrechas de lo que hasta ahora hemos visto. El vuelo si acaso ha quedado relegado a los costados y a la parte de atrás. Se ven las caderas adornadas con grandes bolsillos o pedazos de piel colocados junto en esa línea. Muchas chaquetas tienen el vuelo recogido atrás recordando los antiguos "polisons".

Los vestidos de noche, y de comedia llevarán mangas largas y cuello alto; muchos serán de lana. (Parece que los señores modistos de París esperan un invierno muy crudo). Los cuerpos serán sencillos como si fueran trajes de "sport", realizados solamente por brillantes alhejas de bisutería fina. Las incipientes crinolinas de la primavera han muerto, pero los vestidos de tarde aún conservan amplitud en las faldas.

Los abrigos serán rectos por delante con el vuelo recogido en la parte de atrás.

El color de moda continuará siendo el negro y también el marrón oscuro. Se han visto dos detalles nuevos de la moda de aspecto muy confortable: el bolso-manguito confeccionado en cuero y piel, colgado del cuello por medio de unas cintas o correas y las botas de piel de Suecia, que llegan hasta los tobillos, azudadas con un cordón por un lado.

Las plusas seguirán llevándose con cuello alto y los escotes de los vestidos también seguirán muy subidos. La nueva silueta dará una idea de poca exageración y de más lógica.

COSECHEROS!

"Discos perforados" suavis, especial sin gota, 3,25 Ptas. Kg., sobre vagón, para sulfurar 80 hectólitros de mosto, asegura vinos secos, sanísimos, 300 por 100 economía. Dan el quemarse, cada gramo, DOS de anhídrido sulfuroso, el membrillito DA SOLO MEDIO, mínimo 12 Kg. Azulinas Lorente, Cosuenda (Zaragoza).

La actual situación internacional no ha repercutido en el tráfico ferroviario italiano

Roma.-En los ambientes ferroviarios hácese notar que no ha sido posible reducir al mínimo la supresión de los trenes, medida que se hizo necesaria a consecuencia del empeoramiento de la situación internacional. En Italia todo ha quedado limitado a la suspensión del servicio de "litógráficas" y de algún raro convoy a vapor. Todo el servicio a tracción eléctrica ha sido en cambio conservado, como por ejemplo ha ocurrido en las líneas Roma-Milán y Roma-Nápoles, que pueden considerarse como las más importantes de Italia.

De esto se deduce hasta qué punto ha sido providencial la obra del régimen incrementando todo lo posible la electrificación de las principales líneas, de aquí que sea también fácil colegir en cuales condiciones hubiérase encontrado Italia si las líneas ferroviarias hubieran estado todavía sujetas a la importación carbonífera.

Hácese también notar que, para medida precaucional, y siguiendo disposiciones del Estado Mayor, el parque de locomotoras de que disponía Italia antes de la transformación de las líneas principales no ha sido suprimido, sino que, al contrario, ha quedado dispuesto para ser inmediatamente útil en caso de interrupción o destrucción de las instalaciones eléctricas a consecuencia de operaciones bélicas.-(C. I. B.).

FRONTON TORMES Teléfono 1362

Table with 2 columns: TARDE and NOCHE. Lists betting results for various matches.

Las funciones dan comienzo a las seis y media, tarde, y once, noche, excepto los domingos y días festivos, que serán a las seis y a las once. Publicidad R. E. I.

Un armisticio entre Rusia y el Japon?

Moscú.-Circula en esta capital el rumor de que el Japon y Rusia han concertado un armisticio respecto a las hostilidades en la frontera mongol-manchú. Se cree que esto conducirá al acuerdo de un pacto de no agresión ruso-japon.

El embajador del Japon en Moscú, Togo, conversó durante más de cuatro horas con el Comisario del Exterior, Molotov, y se dice que fué en esta reunión donde se acordó poner fin a las hostilidades en China.

COMPRO APARATO MULTICOPISTA. Ofertas por escrito detallando características, marca y precio del mismo. Escribir a J. A. Martín. Calle Cabarrús, 43, Salamanca. 2-1

ayuntamiento de Venialbo

El día 29 del actual, a las doce horas, se celebrará en esta Alcañía la subasta de Bellota del Monte "Coto", con arreglo a los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento. Venialbo, 11 de Septiembre de 1939 Año de la Victoria.-El alcalde, Gregorio Villar.-El secretario, Ladislao Toribio. 5-3

ESPAÑOLI

Tu oro lo necesita la Patria. Por modesta que sea tu entrega, demostrarás que sientes el orgullo de saber hacer acreedor a una España imperial.

COLISEUM DEBUT de MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA, con LA MADRE GUAPA DE TORRADO con asistencia del autor

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación, y de las cuales se da aviso de la llegada, en la forma que previene la Real Orden de 1.º de Febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles.

- De Torrelavega, para E. Prieto, s/d, d. Cros, para Cros, abono; de Santander, para Tabacos, tabaco; de Pedrosa, para F. C., F. C.; de Ilegible, para Silvio, vidrio; de Prádena, para Ilegible, ladrillo; de Ponferrada, para Servicio militar, antracita; de Ponferrada, para B. Peix, cribado; de Alba de Tormes, para B. Olivari, trigo; de Ponferrada, para C. U. Social y J. Herrera, antracita; de El Vico, para M. Elices, granza; de San Morales, para M. Elices, ladrillo; de Manises, para M. Elices, azulejos; de Bruñal, para T. Martín, algarrabos; de Villa del Río, para Prieto y S. Sánchez, aceite; de Peñaranda, para A. Intendencia, harina.

MAQUINA de zapatero, de coser, se ofrece en buenas condiciones. Para tratar, con Elida González, en Cantalapiedra. 3-2

FELUQUERIA DE SEÑORAS, Z. mora, 37. Ondulaciones y peinados de arte, tintes y permanentes. Solista, ondulación, bucle. Precios económicos. 6-5

EXTRAIVIO. - En Zamayón se ha extraviado una caballería menor, de siete años, pelo negro, sin señas apreciables. Su dueño, Celedonio García, de dicho Zamayón, gratificará a quien le indique su paradero. 5-5

VENDO auto Fiat, 10 HP., dos puertas, carrocería flamante, seminuevo, a toda prueba y garantía. Verlo y tratar, Curtidos Tomás, Benavente (Zamora). 4-4

CORNEZUELO DE CENTENO compra el Laboratorio G. Cortés, Barcelona. Aun por pequeñas partidas. Dirigirse en Salamanca, a la Droguería R. Garrote, Prior, número 8. 10-9

REPARACIONES MAQUINAS ES-CRIBIR, de sumar y calcular. Abonos de limpieza y conservación. Vistas de Manuel del Amo, Espos y Mirna, 10, 3.º. 15-a-14

Divagaciones sobre el Arte

La lectura de un reciente artículo del señor Domínguez Berrueta ha reavivado mi concepto embionario del arte. Lo consideraba único—con diferentes estilos—, objetivo, immanente y absoluto, aunque sus límites no fueran rígidos, ya que un elevado nivel cultural origina un más amplio concepto del arte; pero para cualquiera que haya leído "Perspectivas sentimentales" tiene que perder tales caracteres.

En realidad, un objeto es artístico en sí mismo? o para realizar esta sensación se necesita el "point de vue" posterior al objeto, en cuanto al tiempo? Dado caso que fuera cierta la última interpretación supondría en el artista creador una insuficiencia imaginativa o realizadora, que en modo alguno puede compaginarse con las pruebas que nos dió de su valer. Si un cuadro, escultura, etcétera, encierra tanto mayor mérito artístico cuanto más se identifica con la idea que lo produjo, puede suponerse que una fotografía (fiel reproducción de un objeto) vale más desde el punto de vista artístico que cualquier pintura. Pero no solamente las ideas influyen de una manera decisiva en el arte, sino que los "medios" son esenciales en toda obra artística.

Si por el contrario el arte es objetivo, ¿cómo existe diversidad y hasta la oposición entre idénticas percepciones artísticas? ¿Será, quizás, como decía Nietzsche, que "el grado y la naturaleza de la sexualidad penetran hasta lo más elevado del espíritu humano?", y queda explicada la aparente paradoja, o ¿que sea el arte una necesidad económica que se impone como ley inexorable, echando por tierra su tan cacareada "autonomía" absoluta?

Desde luego que el concepto de arte no significa belleza, como parece desprenderse del Anteproyecto de urbanización, sino que puede ocurrir que siendo "feo" en sí un objeto haya sido producido con arte y suponga una fuerza plástica mucho mayor que aquel otro "bello" desprovisto de todo sentido artístico. Ciertamente las más de las veces el arte presupone belleza, pero ocurre otras que ésta, si la tiene, no se manifiesta al sujeto en parte alguna, como ocurre con el "cubismo", arte, sin duda, aunque para nosotros tenga un sentido negativo y retrogrado. "La sinceridad de sentimiento es el verdadero arte", como escribió un conocido salmantino.

El arte "es", independiente del que lo contemple y aun a pesar del sentido que el artista le haya querido dar, influyendo sobre él de una manera clara la intuidio que magistralmente nos lo hace notar Wagner en su "Arte y Clima". En tiempos de transición o decadencia el artista apela "a lo informe o inmenso para producir algo rotundo y completo", obligado por la cultura de la época, pues no existe obra artística privada en absoluto de contenido ideológico. En literatura, éste lo llena todo y se percibe al primer golpe de vista, así como en las manifestaciones arquitectónicas, pictóricas o musicales de carácter determinado (religioso, patriótico...). No ocurre igual en otras representaciones que producen por sí los sentimientos diversos, según la

cultura y circunstancias que concurren en el "espectador". Al quien defendió la existencia "de un arte para artistas" muy diferente que el del "profanum vulgus", haciendo suponer erróneamente artes diversos en lo que no es más que distinción entre profundidad y superficialidad—momentáneo, actual—de apreciaciones, en concordancia con una biología de los instintos.

Así pues, considerando que no es el hombre para las cosas, sino éstas para el hombre, nos topamos con el concepto utilitario del arte, mientras que si aquellas las consideramos como independientes en sí mismas y con finalidad propia distinta del hombre, estamos dentro de la esfera teórica del "arte por el arte". A pesar de que algunos consideran ya de suficiente utilidad el recreo contemplativo (base del turismo) de una obra artística. Lo esencial para dictaminar sobre una obra de arte es desdénar por completo las caprichosas exigencias de un subjetivismo exaltado, saliendo de esta manera, lejos del anatemata de Pushkin a la masa "irivola", que para su mayor escarnio le hace decir en uno de sus maravillosos poemas:

Son mosquitos y cobardes, despreciosos, malignos e ingratos, castrados, de frío corazón, calumniadores, siervos estúpidos, nos dejamos abrazar por el torbellino de nuestros vicios. JOSE MARIA P. VICENTE

Mañana, 17, se cumplen cinco años del fallecimiento de Joaquina Ansedo Requejo. Está en la memoria de todos cuantos la conocieron, aquella bondad de corazón y de su virtud cristiana ejemplar, que fué norma y guía de toda su vida, piadosa y sencilla.

Estas líneas necrológicas son el recuerdo vivo y permanente a su memoria en este quinto aniversario de su muerte, para que en la triste fecha sirva de recuerdo a cuantas personas la trataron en vida y para que en este día no le falten sus oraciones.

A las ocho y media se dirá una misa, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, por su alma, que Dios habrá recogido en su Reino.

Descansen en paz la inolvidable Joaquina Ansedo Requejo!

SE TRASPASA una fragua, con todos los enseres, en el pueblo de Villares de la Reina. Precio, 1.500 pesetas. Darán razón en Salamanca, calle Obispo Jarrín, bajada de San Julián, taberna, Timoteo Egido. 3-1

La peregrinación nacional de Acción Católica a Zaragoza

Zaragoza.-Mañana llegará a esta ciudad la gran peregrinación organizada por la Juventud Femenina de Acción Católica, la más importante que se ha realizado desde el final de la guerra.

Vienen en ella más de seis mil peregrinas en diversos trenes especiales representando a todas las provincias españolas, incluso a Baleares y Africa.

Tras la representación de ochenta mil afiliados y vienen con sus banderas y estandartes.

Aunque la peregrinación se realiza sólo para dar gracias a la Virgen por la terminación de la guerra, se han organizado varios actos en Zaragoza, entre ellos la bendición de la bandera nacional de las Juventudes Femeninas de Acción Católica, bendición que estaba preparada para el año 1936 en el Cerro de los Angeles y que interrumpió la guerra.

Además, habrá una grandiosa exposición de labores femeninas que sitúan al hogar español; otra segunda exposición de liturgia y también un curso de Directivas de Juventudes Femeninas.

Con este motivo vienen formando parte de la peregrinación componentes del Consejo Nacional de Acción Católica, entre ellas la presidenta, doña María de Madariaga, la vicepresidente, doña María Cristina Logyorrri, y la secretaria, doña Concha Cano.

Dirigen la peregrinación el arzobispo de Zaragoza y el obispo de Tortosa, que es consiliario general de Acción Católica.

Como invitada de honor viene en la peregrinación, Pilar Primo de Rivera. (Logos.)

IN MEMORIAM

Emiliano Cerrudo Serrano

Julio de 1938-Agosto de 1939.-Eran los últimos días del mes de Julio de 1938, cuando nuestros partes oficiales nos dan cuenta de la incursión del enemigo en el sector del Ebro. También van recibiendo cartas de combatientes en aquella zona, y ya algunos anuncian que no saben cuál habrá sido la suerte del "pobre Emiliano"—así lo decían—, por hallarse en un sitio fuertemente atacado por el enemigo, temiendo fuera hecho prisionero o lo confirmado hace unos días, muerto.

Qué incertidumbre e impaciencia entre citadas fechas de Julio de 1938 y Agosto de 1939, y cuánto han sufrido sus padres y hermanos! Para el tiempo, nuevas investigaciones oficiales y particulares y todas ellas con parecidos resultados, sus padres y hermanos desconfían aún más de la suerte del hijo y hermano, hasta que un día, en contestación a una nuestra, recibimos la siguiente carta, de la que copiamos algún párrafo:

"Emiliano Cerrudo fué muerto en el Ebro el día 25 de Julio, a las doce de la mañana, al romper una línea enemiga, en la carretera de Fatarella-Tarragona—para ver si podía salir. El pobre Emiliano iba en unión mía y de otro compañero, también sargento del mismo regimiento, cuando recibió una bala enemiga que le perforó los dos pulmones, quedando bañado en sangre y falleciendo inmediatamente. Luchó por España hasta dar su vida, muriendo como un héroe y buen español, con una sonrisa en los labios. No podía ser otra su muerte, obligadamente tenía que ser así, risueña y alegre como su vida, porque al derramar su sangre quedaba satisfecho porque lo hacía por Dios y por la Patria, a quienes consagraba su vida.

He tenido ocasiones de convencerme, además, de su nobleza y bondad, de su acendrado patriotismo y espíritu militar. Fué al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional. En la primera noche empezó de hecho a servir a su Patria, defendiéndola contra la tiranía roja, teniendo su puesto al lado de una ametralladora, que con su incesante tiro rompía el silencio de la noche y decía a los rojos dónde se hallaban los defensores de España.

Al día siguiente le vi en citado puesto, tan contento y entusiasmado, continuando así toda la campaña, hasta que una bala traidora cortó todos sus ilusiones. Así me lo decía mi inolvidable y buen amigo teniente Pascua, patriota entre los patriotas, gran entusiasta y colaborador de la causa, con quien estubo en el frente hasta que fué muerto en el de Guadarrama. ¡Cuánto sintió el pobre Emilio su muerte! Después marcha a Villaviciosa, siendo herido en las operaciones de Cabeza Grande, estando hospitalizado unos meses y marchando después al batallón de Arapiles, donde en el frente citado halló la muerte.

Regresamos de su pueblo natal—Santiago de la Puebla—, donde se dijo un funeral, al que, a pesar del tiempo de recolección, acudió bastante personal, autoridades y funcionarios públicos, testimoniando su sentimiento.

Todos sus familiares, que en estos momentos lloran la pérdida, piden al Todopoderoso te haya premiado tu bondad, sentimientos católicos y patrióticos, con un puesto a su lado, para que tú, desde lo Alto, puedas hacerlo por nosotros, especialmente por tus queridos padres, para que les dé mucha resignación cristiana para poder soportar tu pérdida y los sufrimientos que sobre ellos pesan.

Llegan a España las obras de arte catalán, que los rojos se llevaron a Francia

Barcelona.-A las cuatro de la tarde del día 15 han llegado a la estación de Port-Bou, en tren especial, compuesto de siete vagones capitados, dos grandes vagones cerrados y una plataforma, las obras de arte catalán que los rojos llevaron a París y que se encontraban depositadas en Maison Cile pendientes de su devolución a España.

En el tren venían el prefecto de Policía y el comisario militar de la zona francesa, el alcalde de Cervera, el gobernador civil de Gerona, señor Coll, y el comisario general de recuperación artística, don Pedro Muguruza, que, conduciendo la expedición desde París con mosén Font, delegado del señor obispo de Gerona. Esta recuperación tiene una importancia extraordinaria para las Catedrales de Barcelona y de Gerona, así como para los museos de Cataluña.

Entre las piezas más importantes figuran las siguientes: el retablo de la "Adoración de los Reyes", de Jaime Huguet; pinturas al fresco de las iglesias de Arborell, Seo de Urgell, Andos, del castillo de Horta y las pertenecientes al Museo de Cataluña; "Viaje de los consejeros", de Dalí; el retablo de San Vicente, del gremio de curtidores, el arca relicario de San Cucufate, "La espada del Condestable", perteneciente a la Catedral de Barcelona; varias pinturas de la Colegiata de Cardona; el retablo procedente del Monasterio de Sessa; varios objetos valiosísimos de arte litúrgico, de la capilla de San Jorge, de la Diputación de Barcelona; las pinturas de Santa María y de San Vicente de Pául; "La silla del rey Martín", de la Catedral de Barcelona; el gran retablo repujado con baldaguino y la cruz de plata de la Catedral de Gerona; el cofre del Museo de Vich; la cruz de Vill Bertrand, e innumerable de piezas más que harían interminable esta relación.

Estas obras de arte catalán han venido desde la estación de Poissy hasta la de Cervera, custodiadas por agentes de la Guardia civil, que se renovaban en el trayecto. En Perpignan el prefecto obsequió con un champán de honor a las autoridades que acompañaban la expedición.

ZAMORA AL DIA

ECOS DE LA FERIA

Ha pasado desapercibida en el año actual la fecha de la celebración de la que se hizo renombrada feria zamorana, la Feria Mayor, que tenía su fuerte en los días 12 y 13 de Septiembre, durante los cuales Zamora ardía en fiesta y atraja hacia ella a gentes de todas las regiones vecinas.

De todo aquello nada queda, si no es un recuerdo para aquellos días de esplendor y bullicio en que la ciudad cobraba el aspecto de una gran urbe, con el trajín de los viandantes, el constante desfile de coches, el estampido de las bombas y las notas de las músicas y gaitas del país.

Lo único que ha quedado de aquella feria han sido los toros, los toros y las vacas que se han presentado en el lugar de costumbre y en el que se alza el circo tauromórfico, por el que en estos días otros años desfilaron las figuras más salientes de la torería, y que está pidiendo una brigada de obreros que lo hagan desaparecer, puesto que no sirve más que para restar amplitud a la gran explanada donde se concentran los tratantes.

Ha habido alguna concurrencia de ganados y se han hecho operaciones diversas y a diversos precios; ¡para qué enumerarlos!

Y como aparte de la actuación de la Compañía de María Fernanda Ladrón de Guevara en el Teatro Princi-



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

pal, nada ha habido que oíese a la ría, pues se dijo que iba a venir el Circo Feijóo y no ha venido, el teatro se ha visto hasta el tejado todos los días, cosa que nos ha parecido un sueño, pero que es verdad, pues han llegado a agotarse las localidades. Ciertamente la compañía es excelente y comprendiendo el público se ha volcado en el teatro con una asiduidad y un entusiasmo poco conocido, haciendo honor a la calidad de los artistas, a las obras que se han representado y al esfuerzo que para el amigo Sanvicente supuso traer a Zamora un conjunto tan valioso como lo es el formado por la Compañía aludida.

Va a actuar ahora la de Guerrero Mendoza y a ésta seguirá por dos días la lírica de Moreno Torroba. A ver si sigue la buena racha y se anima la cosa para que, a falta de feria, tengamos en lo que resta de año una cantidad de espectáculos en nuestros teatros de primera categoría, que tal es el propósito del Sr. Sanvicente, ya que tiene contratados a Casimiro Ortiz, Ramón Peña, Enrique Ramal y los modernos espectáculos Ritmo y Rumbo, en los que figuran la famosa orquesta Planas con sus discos vivientes, y otras Compañías de valer que de momento no recuerdo.

¡Venga, venga teatro, que ya se sabe lo que da de sí! La gente de aquí se volcó en Salamanca a los toros, y regresaban con una cara más larga que un camino muerto. ¡Esos toreros!

Antonio Mostajo GONZALEZ

El Caudillo dijo al empezar el año 1939: "Millares de familias españolas habitan en edificios en condiciones deficientes de salubridad. Hay que acabar con esto y asegurar que acaban". Para cumplir esta promesa, se ha creado el Instituto Nacional de la Vivienda. Como todas las promesas de Franco, ésta de una casa nueva y alegre para los trabajadores, se cumplirá también.

ESCOPETA central compra, número 16. Informará Bar Pepe, Meléndez, número 8. 2-1

PERDIDA de dos caballos, uno castaño, de siete dedos, cola larga, hiesto de pata de gallina en la nalga izquierda, otro, castaño, media cola, del mismo hiesto, calzón de las dos patas, alzada dos dedos. Ranón, en Gallegos de Huebra. 5-1

Banco Mercantil SALAMANCA

Table with financial data: Capital 15.000.000 de pesetas, Desembolsado 8.400.000, RESERVAS, Fondo de reserva 7.500.000, Fondo de Previsión 11.000.000, Fondo de amortizaciones de inmuebles 100.000.

OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO. Cuentas corrientes y de depósito con interés, en moneda nacional y extranjera. Créditos en cuenta corriente sobre valores y personales. Giros y cartas de crédito sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo. Descuentos y negociaciones de letras documentarias o simples. Aceptaciones. Domiciliaciones. Anticipo sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc. Negociaciones de moneda extranjera. Negociaciones y cobro de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de valores en todas las Bolsas. Canjes y conversión de títulos. Depósitos de valores en custodia. Suscripciones a empréstitos. Cajas de seguridad para particulares y

CAJA DE AHORROS Casa Central: SANTANDER

SUCURSALES: Alar de Rey, Astillero, Astorga, Barruelo, BURGOS, Cabezón de la Sal, Cacabelos, Cervera del Río Pisuerga, Cistierna, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, LEON, Ledrada, Llanes, Nueva (Asturias), PALENCIA, Paredes de Nava, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinosa, Sahagún, SALAMANCA, Salas de los Infantes, Santibáñez de Béjar, Santaña, Selaya, Torrelavega, Unquera, Valencia de Don Juan, Villadiego.

TIPOS DE INTERES. Los fijados por la Orden circular del Ministerio de Hacienda fecha 25 Noviembre 1938. OFICINAS: GENERALISIMO FRANCO, NUMERO 41

El Doctor J. Junquera y Ruiz

Abogado del Ilustre Colegio de Madrid, De la Real Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación, ha trasladado su domicilio y despacho de la Avenida de Eduardo Dato, número 13 (Gran Vía), de Madrid, a esta capital, calle de Generalísimo Franco, número 9 (Entrada por Doctor Piñuela 2). Teléfono 2253.

ESTUDIE EN SU DOMICILIO

Los conocimientos útiles de COMERCIO con nuestro METODO EXCLUSIVO POR CORRESPONDENCIA. Escribid; CENTRO DE ESTUDIOS COMERCIALES, Apartado de Correos 10106, MADRID.

HOY

SEPTIEMBRE

16

SABADO

259 - 1939 - 106

Sol: 5,56 a 18,33 - Luna: 9,22 a 20,15 - Cuarto creciente el día 20

SANTORAL

Santos Cornelio, p., Cipriano, obispo, Abundio, pb., Rogelio, Servideo, Eufemia, Lucía, Sebastiana, mrs., Victor III, p., Edita, virgen, S. Ninián, ob., epóstol de los Pictos de Escocia (410).

DE CIUDAD RODRIGO

La fiesta de la exaltación de la Escuela. - Discursos del excelentísimo señor Obispo y del señor Domínguez

El jueves pasado se ha celebrado con todo esplendor la fiesta de la exaltación de la Escuela, a la que asistió el Prelado de la Diócesis, el alcalde con una comisión de concejales y demás autoridades militares, del Movimiento, judiciales, académicas y entidades.

Congregados todos los maestros y niños de todas las escuelas, tanto oficiales como particulares, en la iglesia del Sagrario, dió comienzo el acto con una misa solemne, en la que ofició el capellán de prisiones señor Ortega Soler.

Discursos del excelentísimo señor Obispo

Terminada la santa misa, el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo, doctor don Manuel López Arana, tuvo una brillante alocución, explicando el significado de la fiesta de la exaltación de la Santa Cruz, aplaudiendo el buen acuerdo de la superioridad al establecerla en este día. Dice que exaltar es levantar, y por tanto, hemos de colocar la Cruz en lo más alto, por encima de todo lo humano, de manera que, teniendo su raíz en el corazón suba hasta el cielo.

Dice a los maestros hablen a los niños de los mártires de la doctrina cristiana que murieron abrazados a la Cruz.

Explica cómo el amor a la Cruz ha de ser lo predominante en la escuela y en las obras post-escolares, para en lo sucesivo sea el faro que guíe la vida cristiana en los pueblos.

Invita a las autoridades y a los padres de los niños a ser coadyutores de la magna obra de la educación, prestando su concurso a la escuela a fin de que tenga el máximo interés en que el ambiente de esta ciudad por favor a los niños, sea de una elevada moral cristiana y terminó su interesante y brillante disertación dando la bendición apostólica a las autoridades, a los maestros y especialmente a los niños.

Terminado el acto religioso, se trasladaron las autoridades, los maestros y los niños al Grupo escolar de la ciudad.

Discursos de don Enrique Domínguez Una vez todos colocados en sus puestos, el director del Grupo escolar de la ciudad, don Enrique Domínguez, comenzó en forma amena a narrar a los niños la historia de la fiesta que se celebra.

Les explica como el Emperador Casares arrebató la Cruz de Jerusalén, y cómo el Emperador Heracleo, impetrando el favor del cielo con ayunos, penitencias y oraciones, logró vencer a éste y conducir en sus hombros el sagrado madero al Calvario.

Dice que de la misma manera que el Emperador Heracleo demostró gran amor a la Cruz luchando hasta arrebatarla a sus enemigos, así nosotros también, en esta guerra de cruzada, así llamada porque la hemos hecho por la Cruz, también hemos demostrado nuestro amor a ella defendiéndola de las hordas marxistas que querían arrebatárnosla y que de hoy en adelante lucharemos por ella hasta derramar toda nuestra sangre.

Terminó con acto de amor y desagravio a la Santa Cruz en nombre de los maestros y de los niños, y al



Si anteayer fueron los fenómenos de la novillería los que congregaron a los salmantinos en el circo de la Glorieta, ayer fueron congregados también

casi en la misma cantidad y en el mismo lugar, pero esta vez por "El Empastre" y a fuerza de música. Y a fuerza de música se pasó el rato entretenido y bien, y "El Empastre" pudo anunciar su próxima actuación para el próximo domingo.

Terminada la fiesta taurino-cómico-automovilista-musical, la animación de la ciudad descendió bastante de los días anteriores, pero en cambio los trenes marcharon mucho más llenos de feriantes que regresan a sus casas después de haber feriado y «divertidos».

Sin embargo, hubo aún baile concurridísimo en el Casino de Salamanca, y por la noche bailes populares en los lugares de costumbre, con dulzaina y tamboril y con sana alegría.

Asimismo, continuó el festejo solemne en los salones de espectáculos, donde hubo cambio de actantes, siendo sustituidos los que marcharon y que, como se ha dicho, eran de gran valer, por otros de gran valer y que también han de actuar con éxito.

Y para remate de fiestas grandes, hasta el calor se portó, ya que también debió mandas grandes dosis en el ferrocarril a otros lugares donde tenga anunciada su actuación, porque por la tarde y más aún por la noche, comenzó a refrescar el tiempo y se puso a tono con la fecha, porque no lo estaba ciertamente. Y para demostrarlo... Recordar a los lectores las muchas veces que el 14 de Septiembre solamente se entraba en calor en los toros a fuerza de grandes faenas?

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Salamanca

Necesitando esta Escuela de Artes y Oficios proceder a la adjudicación de las plazas vacantes de los Ayudantes gratuitos de a continuación se detallan, se abre un plazo de seis días, a partir de esta fecha, para que los aspirantes presenten sus instancias, debidamente reintegradas, en la Secretaría de este Centro (piso segundo de la Audiencia), de siete a ocho y media de la noche, todos los días laborables. A la instancia dirigida al señor Director de la Escuela, podrán acompañar los interesados todos los justificantes de méritos que estimen conveniente.

Ayudantes vacantes: De Dibujo Artístico. De Dibujo Lineal. De Modelado y Vaciado. De Arimética y Geometría. De Gramática y Caligrafía. De Taller de Forja. De Taller de Carpintería Artística.

Los alumnos que quieran realizar sus estudios en este Centro, deberán solicitar su matrícula en la Secretaría de la Escuela (piso segundo de la Audiencia provincial), de siete a ocho y media de la noche, todos los días laborables, del 16 al 30 del presente mes, ambos inclusive.

Es requisito indispensable que los alumnos hayan cumplido doce años de edad, y que presenten la partida de nacimiento.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Salamanca, 14 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.-El Director de la Escuela, Ang. Benito Pa. redinas.

final, entre ovaciones y gran entusiasmo se cantó el himno Nacional.

Aniversario El día 17 del actual se cumple el primer aniversario del heroico teniente de Infantería del Regimiento de Flandes y profesor de la Escuela de Comercio, don Jesús Ramírez López, muerto en el campo de batalla en defensa de la Santa Cruzada. Por su eterno descanso se dirán misas en todas las iglesias el sábado, día 16. Reiteramos nuestro pésame a su tío, el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, a su madre, doña Aurea López Arana y demás familia.

Primera comunión El día 8 del actual, en la Iglesia parroquial de San Pedro, de esta ciudad, tuvo lugar el solemne acto de tomar por vez primera la sagrada comunión, el niño Dámaso Ledesma Gómez, hijo del culto médico de la Beneficencia, don Francisco Ledesma Reguero. Enhorabuena.

Nuevo médico Se ha licenciado en Medicina, en la Facultad de Salamanca, después de brillantes ejercicios, don Cristóbal San Dámaso. Reciba nuestra felicitación.

S. VEGAS ARRANZ

NOTICIAS

Han sido curados en la Casa de Socorro, Maruja Sánchez, de luxación del tendón del pie izquierdo; Santiago Muñoz, luxación en el pie izquierdo y erosiones en la cara, y Anacleto Navarro, herida contusa en la primera falange del dedo anular de la mano derecha.

DR. CAMISON

OCULISTA Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5 QUINTANA, 11 (ISLA DE LA RUA), 11 Teléfono 2097

DR. CUERVO

MEDICO DE S. E. EL GENERALISIMO Medicina Interna RAYOS X Consulta de 11 a 12 Plaza de Gabriel y Galán, 1

A. Castaño

MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

TRIBUNAL EXAMINADOR PARA INGRESO EN UNIVERSIDAD.-EX COM. BIENTENES

Oposición al premio extraordinario Lista de señores examinados a los que el Tribunal declara admitidos a los ejercicios de oposición: Don Anastasio Fernández Rivas. Don Ramón Domínguez Fernández. Don Rafael Durán Romero. Don Ricardo María Pérez. Don Manuel Pulido Esalona. Don José María Mohedano Hernández. Don Benedito Jiménez Martín. Don José Manuel González Fomán. Don Pablo Núñez Solís. Don José Jiménez Linarés. Don Víctor Rubio de Arriba. Don Manuel García Rivas. Don Antonio Durán Andrade. Don Feliciano Modamio Díaz. Don Juan Gil de Larrzábal. Don Delfín Vecilla de las Heras. Los ejercicios se verificarán el día 22, a las cinco de la tarde. Se advierte a los señores opositores la conveniencia de que acudan al llamamiento del Tribunal provistos de un diccionario latino-español y de pluma estilográfica.

El jueves, día 21, a las cinco de la tarde, tendrá lugar el último llamamiento para todos los señores matriculados pendientes de examen. Salamanca 15 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.-El secretario del Tribunal, Ramón Bermejo. Tribunal de examen de reválida-estado

DOCTOR CANIZO

CATEDRATICO DE MEDICINA (Accidentalmente en Segovia) Consulta diaria RAYOS X Muerte y Vida, 4. Tel. 34. Segovia

PARA COMER BIEN, Bar Restaurant "La Mezquita". Variadas tapas de cocina. Comedores individuales. Servicio a la carta. Pozo Amarillo, 13. Teléfono 1929. (R. E. I.)

ARADOS. "LOBATO", "YRURA", "FLY", "ERABANT". Piezas de recambio, verdaderas, rejas, maquinaria Agrícola, Grupos Moto-bombas. Calle de Zamora, número 50. Salamanca. Gerardo Miñambres.

SELLO YER

SUPERIOR A TODOS SUS SIMILARES CONTRA TODA CLASE DE DOLORES: Dolor de Cabeza, De Muelas y Oídos, Reumáticos, Nerviosos y los especiales de la Mujer.

Servicio Nacional del Trigo

La Delegación Nacional ha dispuesto que el plazo concedido para admitir en los almacenes de este Servicio Nacional entregas de trigo al precio de Diciembre, terminará el día 30 de los corrientes. Por tanto, se advierte a los productores y tenedores de trigo, que transcurrido dicho plazo, el precio para las adquisiciones de dicho cereal por este Servicio Nacional, no será el correspondiente, al mes de Diciembre que actualmente rige, sino el que corresponda al mes en que se realice la entrega de trigo. Lo que se hace público en evitación de perjuicios que esta Jefatura provincial sería la primera en lamentar.

Salamanca, 15 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.-El Jefe provincial. Saludo a Franco: ¡Arriba Español!

Con una entrada que puede calificarse de lleno absoluto, reapareció ayer en nuestra plaza de toros "El Empastre", la magnífica agrupación creada por Llapisera. El éxito alcanzado fué extraordinario. Los miles de espectadores rieron con ganas los deliciosos trucos del Bombero Torero y sus compañeros; aplaudió con ganas a don Luis Aguado, que rejonó estupendamente desde su automóvil, ovacionó con largueza a Paquito Peris-un torero de buenas maneras-que mató el erri rejoneado y otro en lidia ordinaria, y se entusiasmó, en fin, con la magnífica banda de "El Empastre", que interpretó un selecto concierto, y al final el Himno Nacional, escuchado por el público brazo en alto. "El Empastre" volverá a actuar el domingo.

FLEJE.-Se vende fleje, en la imprenta de Núñez, Ramos del Manzano, 32.

TEATRO LICEO

Con la asistencia de su autor

MANUEL S. ARJONA

ESTRENO de

CUANDO LOS PAJAROS CANTAN

por la Compañía de RAMÓN PEÑA

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

TRIBUNAL EXAMINADOR PARA INGRESO EN UNIVERSIDAD.-EX COM. BIENTENES

Oposición al premio extraordinario Lista de señores examinados a los que el Tribunal declara admitidos a los ejercicios de oposición: Don Anastasio Fernández Rivas. Don Ramón Domínguez Fernández. Don Rafael Durán Romero. Don Ricardo María Pérez. Don Manuel Pulido Esalona. Don José María Mohedano Hernández. Don Benedito Jiménez Martín. Don José Manuel González Fomán. Don Pablo Núñez Solís. Don José Jiménez Linarés. Don Víctor Rubio de Arriba. Don Manuel García Rivas. Don Antonio Durán Andrade. Don Feliciano Modamio Díaz. Don Juan Gil de Larrzábal. Don Delfín Vecilla de las Heras. Los ejercicios se verificarán el día 22, a las cinco de la tarde. Se advierte a los señores opositores la conveniencia de que acudan al llamamiento del Tribunal provistos de un diccionario latino-español y de pluma estilográfica.

El jueves, día 21, a las cinco de la tarde, tendrá lugar el último llamamiento para todos los señores matriculados pendientes de examen. Salamanca 15 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.-El secretario del Tribunal, Ramón Bermejo. Tribunal de examen de reválida-estado

Se convoca a los examinados declarados aptos para el ejercicio oral a la práctica de la prueba de idiomas modernos, a las cinco de la tarde del día de hoy, 16 del mes en curso, en el Paraninfo de esta Universidad. Salamanca, 15 de Septiembre de 1939.-Año de la Victoria.-El secretario del tribunal, Antonio García Boiza.

Facultad de Filosofía y Letras La Facultad de Filosofía y Letras, en junta celebrada en el día de hoy, ha acordado que queda suspendido el examen de ingreso en la misma, pudiendo pasar por Secretaría los señores inscriptos para dicho examen a fin de que se les devolvieran los derechos abonados, en cumplimiento de la orden de 31 de Agosto de 1939 dictando normas para cursar los estudios de la Facultad de Filosofía y Letras ("B. O. del Estado" de 13 de Septiembre de 1939).

En su consecuencia, y en cumplimiento de otra orden de 7 de Septiembre del mismo año, se abre plazo de admisión de matrícula para los cursos normales e intensivos de los

estudios comunes hasta el día 10 de Octubre próximo inclusive. Igualmente, se admitirá matrícula para los alumnos que venían cursando sus estudios por el plan de 1931, y que según la disposición anteriormente citada de 31 de Agosto de 1939 continuarán por él hasta la terminación de su Licenciatura. Salamanca 15 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.-El secretario de la Facultad, Antonio García Boiza.

VENDO sastrería de teatros y aparatos electromédicos, instrumental y libros. Meléndez, 14, Salamanca. 44

Comisaría general de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE SALAMANCA Avisos

Se ruega al público en general se abstenga en absoluto de hacer reclamaciones sobre racionamiento, pues en la concesión de artículos que se está verificando no puede tenerse en cuenta sus peticiones de alta o baja de personas en las tarjetas. En cuanto a este particular ya se dará oportunamente un plazo con el fin de introducir las modificaciones a que hubiere lugar en beneficio del público.

Todos los comerciantes del gremio de ultramarinos deberán presentar en esta Delegación, a la mayor brevedad posible, relación nominal de los cabezas de familia por riguroso orden alfabético de primer apellido, segundo y nombre, con expresión del número de personas dado a cada cual y el de la tarjeta. Asimismo, entregarán todas aquellas tarjetas que hayan recibido consignadas a otros comerciantes. Salamanca, 15 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.-El delegado provincial, Alfredo Castro.

Productores de Carbón Vegetal

para ofertas al Gremio Unión Detallistas de Barcelona y Extraradio. Ronda San Pedro, número 33. Teléfono 13606. BARCELONA. 15-13

ESPECTACULOS para hoy

PLAZA DE TOROS Hoy, a las diez y media de la noche, gran función por la compañía del Circo Feijoo.

FRONTON TORMES A las seis y a las once, grandes partidos y quinielas.

COLISEUM A las siete y cuarto y a las diez y media, debut de la compañía de comedias María Fernanda Ladrón de Guevara, con la reposición de la comedia en tres actos, original de Adolfo Torrado, "La Madre Guapa".

LICEO A las siete y cuarto y a las diez y media, estreno de la comedia asinada en tres actos, original de Manuel S. Arjona, titulada "Cuando los pájaros cantan", por la compañía de comedias cómicas de Ramón Peña.

MODERNO A las cuatro y cuarto, a las siete y media y a las once, "El Diluvio", por Peggy Shannon.

TARAMONA A las cuatro y cuarto, a las siete y media y a las once, "Sucedió una vez", por Claudette Colbert.

DEPORTES

BOXEO Parece ser que se confirma nuestra nota anterior; hoy hemos visto a nuestro querido amigo Juanito Vidal, activísimo en la confección de la gran velada. Después de grandes esfuerzos, nos entrevistamos con este gran aficionado, restándole unos minutos en la preparación de la velada.

Dentro de unos días quizás haga el cierre de nuestros festejos de feria. Pretende Juanito presentar dicho deporte en todo su esplendor, y podemos asegurar que esas combinaciones entre los contrarios, que el aficionado llama "largo" o "cómolo", se han terminado, y como está era el problema único que resultaba difícil resolver para que la acción correspondiera con entusiasmo, después de ver la organización magnífica que desarrolla, aseguramos que tendremos comentarios de esta velada hasta que tengamos la suerte de que nos conficione otra y que si el público responde no se hará esperar.

Hoy se ha desplazado a Madrid un colaborador de nuestro amigo Vidal, para recoger la firma de algunos boxeadores profesionales, puesto que la base firme del programa está asegurada. Mañana, si ha llegado a nuestras manos, daremos a conocer ficha y nombre de los elegidos.

SELECCIONADORA DE GRANOS. Se vende, en Tordillos. Para verla y tratar, con Mateo Salinero, en dicho pueblo.

Servicio meteorológico nacional

OBSERVATORIO DE SALAMANCA Observación a las 18,30 horas (meridiano de Greenwich) del día de ayer

Presión barométrica al nivel del mar, 1009,2 milibares. Tendencia barométrica, bajando. Valor de la tendencia barométrica, 1,5 milibares. Temperatura a la sombra, 22,0 grados centígrados. Idem al sol, 24,8 idem. Idem máxima, 25,0 idem. Idem mínima, 10,0 idem. Humedad relativa del aire, 30 grados, tensión, 5,8 grados. Dirección del viento predominante, Oeste. Velocidad máxima del viento, 1,7 m/s. Estado del cielo, algo nublado, tres décimas. Clase de nubes, grandes cúmulos. Altura de la base de las nubes, de 1.000 a 1.500 metros. Precipitación, 00 m/m en veinticuatro horas. Predicción del tiempo para hoy Tiempo probable. Cielo casi cubierto con algunas lluvias o lloviznas en el Cantábrico. Nublado en Cataluña y Levante. Casi despejado en el resto con tendencia a aumentar la nubosidad, principalmente en las cuencas centrales. Vientos moderados o flojos del cuarto cuadrante en el Ebro, Poniente y Sur. Flojos del Norte en el Cantábrico, variables en el resto. Visibilidad buena. Sierras frías.

Salamanca, 15 de Septiembre de 1939.-Año de la Victoria. El Jefe del Observatorio, Dionisio Sánchez Montero.

SE VENDEN colchones y dos lunas. Informarán en Corriño, 18, portería.

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

El domingo, 17 de Septiembre de 1939 (Año de la Victoria)

REPETICION REPETICION del Espectáculo

EL EMPASTRE

En atención al público salmantino y a petición unánime del mismo, se presentará nuevamente en función dedicada a los NIÑOS y NIÑAS de Salamanca con un extenso y nuevo repertorio, el indiscutible LLAPISERA

Mamá, no dejes de llevar a tus niños a este magnífico espectáculo!

PRECIOS, DESDE DOS PESETAS

Erupciones de los niños

Se curan con rapidez con Depurativo Infantil y Pasta Porosa Caballero

Pensión Universal

GRAN CONFORT Aguas corrientes. - Cuartos de baño Teléfono

Atocha, 16. - MADRID Publicidad R. E. L.

Los nuevos delegados nacionales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.



DON GERARDO SALVADOR MERINO

El nuevo Delegado Nacional de Sindicatos, don Gerardo Salvador Merino, acaba de cumplir los treinta años, es notario y formó desde la primera hora en los cuadros de la Falange...



DON JORGE LLOVERAS BOUET

Es profesor mercantil. Cursó su carrera en Zaragoza y en el año 1935 fue nombrado jefe de la organización del Banco Hispano-Americano...



DON RICARDO GIMÉNEZ ARNAÚ

El Delegado Nacional del Servicio Exterior, don Ricardo Giménez Arnaú, cuenta veintinueve años, es teniente de navío y falangista de la primera hora...



DON BLAS PÉREZ GONZÁLEZ

Nació en 13 de Agosto de 1898 en Santa Cruz de la Palma (Canarias), cursó en Madrid la carrera de Derecho, obteniendo Premio Extraordinario...

Un regalo del Duce a un niño italiano residente en Suiza

Bellinzona. — Un magnífico regalo ha recibido el niño Lucio Ceresa, de cuatro años, domiciliado en Preonzo, pequeño municipio de este distrito...

Cupón prociegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 15 de Septiembre de 1939.

EN PUEBLO próximo a Salamanca se vende bonito gramófono-mueble, con muchos discos. Informes, Isabel Merchán, en Arapiles.

BELGICA

Spaak enviará a Inglaterra una respetuosa protesta por el bloqueo marítimo, que perjudica los intereses comerciales belgas

Bruselas. — Siguen exponiéndose protestas por las medidas adoptadas por la Gran Bretaña en relación con el bloqueo marítimo, que perjudica de manera indudable el comercio y la industria de Bélgica...

caso de que en Portugal, país neutral, ha sido detenido por un destriper inglés el vapor mercante "Amaranto", que iba destinado a Bélgica con siete mil toneladas de maíz.

INGLATERRA

El Ministerio de Información dice, en un comunicado, que el bloqueo marítimo no afectará a los países neutrales

Londres. — Se ha aprobado esta tarde en la Cámara de los Comunes, sin oposición alguna, la Ley que establece la centralización del control para el empleo de los obreros y que asegura su adecuada colocación en las industrias de guerra...

Londres. — El duque de Windsor, que llevaba en una mano una careta antigás estuvo hoy en el Ministerio de la Guerra conversando durante cuarenta y cinco minutos con las autoridades británicas.

Londres. — A los doce días de guerra, la fisonomía de Londres vuelve a normalizarse. Han regresado a la capital gran número de personas y hoy con la apertura de los cines la animación ha sido grande...

Londres. — El Comité Ejecutivo de los obreros unidos de Australia, han enviado a Gran Bretaña un millón de libras de carne. Además de los voluntarios que se han incorporado al Ejército británico, se ha hecho otro llamamiento para ochenta mil milicianos...

Londres. — El primer ministro, Chamberlain, ha sido recibido hoy en audiencia por el Rey Jorge VI.

Londres. — Saliendo al paso de las propagandas alemanas, respecto a los países neutrales, el Ministerio de Información británico ha hecho pública una comunicación, en la que se dice que los países neutrales nada tienen que temer...

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

Hoy, a las 10,30 de la noche Espectáculo Circense Nocturno por la Gran Compañía del

Circo Feijóo

Función de DESPEDIDA PRECIOS POPULARES

Exaltación de la escuela cristiana

Apenas iniciado el glorioso levantamiento Nacional, España entró en la vía solemne de las grandes reparaciones. La reposición de la auténtica bandera, el culto de las distintas armas del Ejército a sus santos Patronos...

Es poesía en los caminos de España, remansos de paz poblados de cruces que recorran el sol rubio y cielo azul. Es arte peregrino en los pináculos de los pintores españoles...

recobre su Optimismo y la alegría del vivir

Sabe Vd. ya que este abatimiento y melancolía que le amargan la vida, son debidos a una deficiente vitalidad aminorada por la acumulación de residuos úricos?



URODONAL sana el organismo porque disuelve el ácido úrico

MADRID

Ya han sido entregados 2.481 niños madrileños.

Una circular de la Jefatura provincial del Movimiento.

Madrid. — La Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha publicado una circular en la que se dice que noticiosa la Jefatura que por algunos agentes del servicio de Investigación e Información de Falange Española Tradicionalista...

Escuelas al aire libre.

Madrid. — Se ha aprobado una moción del alcalde por la cual, en el próximo otoño, serán instaladas en diversos jardines de la capital escuelas al aire libre, mientras se regula en Madrid el servicio de todos los grupos escolares...

SE VENDEN 22 MULETOS BURENOS de treinta meses, y una mula de yegua de la misma edad.

SE VENDEN cuatro cubiertas y cuatro omarras, 600 x 18 con ruedas de radios, seminuevas. Hotel Univerzal.

POMADA CEREO Cura quemaduras, herpes, escomas, úlceras, grietas y granulaciones de los niños.

Doctor Infante Garganta, nariz y oídos Generalísimo Franco, 44. - Tel. 2033

GRAN VINO San Lázaro TONICO JEREZANO

A proposito de una Ley importantísima

La Ley de la Jefatura del Estado de 9 de Septiembre, publicada en el "Boletín Oficial" del día 11, es de una importancia tan extraordinaria y revela una tan feliz solución encontrada por el Gobierno al problema de la reconstrucción de los daños causados por la guerra...

Tos, garganta, catarros Pastillas Crespo Caja grande, Ptas. 2.15. Caja pequeña, UNA PESETA. Caja Nacional de Subsidios Familiares DELEGACION DE SALAMANCA

Tos, garganta, catarros Pastillas Crespo Caja grande, Ptas. 2.15. Caja pequeña, UNA PESETA.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

DELEGACION DE SALAMANCA Se advierte a los obreros de la capital, que los pagos del Subsidio Familiar se harán efectivos en la Caja de Previsión Social (Plaza de los Baños, 8), de nueve y media a una y media, por el siguiente orden:

AVISO Con el fin de evitarles molestias y gastos, se advierte a los obreros que residen fuera de la capital, que el importe de los subsidios los recibirán por mediación de nuestros agentes o por Giro postal.